
predniki stari ter.mladi zimske večer
ne ure za medsebojno izmenjavo miš
ljenja, novio in pripovedk. Kako ne
kaj slovensko lepega in mikavega so 
bili sestanki na pozimskih kmetsklh 
prejah. Staro ter mlado se je veselilo 
dolgih zimskih večerov, ki so jim nu
dili dovolj časa, da so se obiskovali,, 
pripovedovali ter poslušatij kar so do
živeli med letom. Veliko lepega in ko
ristnega so biti za naše stare, sicer 
dolgočasni zimski večeri v dobi, ko ni 
bilo časopisov in Je bila) tudi; knjiga 
redka prikazen. 

Starejšim našim gospodarjem in 
gospodinjam pa bo Še tudi v živem 
spominu, kako so jim v nuhovi mlajši 
dobi, ko je oohajala že tudi tiskana 
knjiga svoj vhod v našo slovensko hi
šo po deželi, čatali v zimskih večerih 
iz podučnih ter povestnih knjig razne 
dobre babice in tetice. 

Danes smo ravno v naši državi 
mi Slovenci tako srečni, da sta knjiga 
in Časopis nekaj vsakdanjega za sko
ro vsako hišo in najrevnejše sloje. 

Ravno sedaj v teh dolgih zimskih 
večerih sem vas spomnil kratko na že 
davno prošlost naših prednikov, ki so 
porabljali temničasti, zimski čas v svoj 
telesni oddih, pa tudi v duševno izo
brazbo, napredek in zabavo. Tudi da
nes nikakor ne smemo zaostati za na
šimi predniki. Dobra knjiga^ dober. 

Porabile zimski čas za 
izobrazbo! 

(Piše kmet iz zasneženega Pohorja.) 
Svojčas, ko Še ni bilo časopisov 

in bore malo knjig so porabili naši 

časopis morata biti tudi danes naši 
kmetski hiši v pozimskem času v za
bavo in poduk, 

V spomladi, poletju i:i jeseni so je 
trudilo Staro in r.ilu.o našega kmets
kega naroda s pehanjem za tolo, za 
duševno likanjo je biio malo časa* 
Kar smo zamudili v delavni letni do
bi, to nadomestimo v liusVla večerih, 
Ni lepšega prizore, kot videi sloven
sko družim pri skupni molitvi, skup
nem delu i t skupni izobrazbi. 

Kot nekdaj, kakor sem omenil zgo
raj, se zl Ira tudi danes! v zimskem 
času staro, odraslo in mlado k skup
nim večernim sestankom po hišalu 

Mesto praznega govoričenja in 
trošenja opravljivih in obrekljivih go
voric, porabite rajši zimske ure skup
nih sestankov za čitanje in medseboj
no izmenjavo novic, ki ste jih zvedeli 
iz dobrega časopisja 

Kako malo in slabo n. pr. poznajo 
naši kmetski gospodarji razmere v 

naši državi na zunaj in na znotraj. 
Nekateri čitajo o tej naši novi državi. 
a ne razumejo vsega, naj mu razloži 
ter pojasni nerazumljivo sosed, ki i* 
bolj pristopen razumevanju naših no
vih — jugoslovanskih razmer. 

Kar pišeta o dobrih m slabili ra* 
merah v naši, državi „Straža* iD 

„Gospodar", to bi moralo romati od *■ 
sesa do ušesa, potem boste tudi ra*j 



umeli, kdo je kriv teh raznih nadlog 
v naši državi, o kateri smo sanjali, 
da se bo cedila po njej sama bratska 
ljubezen, enakopravnost in izobilje 
brez onih neznosnih razmer, čez ka
tere smo tožiti pod rajno Avstrijo. 

Listi vladnih strank vam prikri
vajo istino in marsikdo še krivi radi 
sedanjih slabih časov nedolžne, one, 
ki mu edini kažejo na narodne golju
fe in na one, ki so edini že in še bodo 
odpomogli našemu kmetu« 

Koliko gospodarskega poduka pri
naša našemu gospodarju vinogradni
ku, poljedelcu, živinorejcu in lesnemu 
producentu „Gospodar". Tudi o teli 
gospodarskih navodilih, ki jih zajema 
te iz časopisov, treba temeljitega raz
govora, ker če Človek samo enkrat či
ta, tudi hitro pozabi. 

Bodite uverjeni, ako se hočemo o
tresti sedanjih neznosnih političnogo
spodarskih. razmer, moramo temeljito 
poznati njih izvor, da bomo znali ob 
času zopetnih volitev kreniti, ne kot 
zaelnjič na slabostojno, ampak pravo
stojno stran. 

Se večjega izobraževalnega pome
na kot za naše odraste gospodarje, je 
zimski čas za našo mladino, ki bo go
tovo dočakala boljše dneve v naši no
vi državi kot mi — žalostni in na sla
bo plat preizkušeni preostanki rajue 
Avstrije. 

Ti boljši časi mladostne Jugosla
vije pa bodo tirjali od naše mlaeleži 
več politične, gospodarske in sploh 
kulturne^ naobrazbe kot smo je prines
li v našo novo samostojno domovino 
mi starejši veterani, ki smo pred iz
bruhom vojne komaj malo začeli pre
izkušati moč prave, dobre, krščanske 
organizacije. 

Težavnega dela več ali manj pro
sti jamski čas bodi za našo že organi
zirano mladino vsakoletna doba orga
nizatorične ureditve ne samo na zu
naj potom skupnih zabav, iger, sho
dov, izletov ter prireditev, ampak tu
di na znotraj, da si organizira vsak 
posameznik svojo dušo z za poznejše 
življenje potrebnim vsestransko in na
vadnemu človeku potrebnim znanjem. 

Viri •kulturnega likanja mladih 
duš so isti, kot pri odraslih, samo s 
tem razločkom, da se jih Janezek tež
je nauči in jih bo tudi dalje časa znal 
in užival kot pa, ako si jih je potisnil 
v dušo že od dela in skrbi neokretni 
Janez. 

Zimski čas vam bodi vsem, brez 
razlike na starost, čas telesnega od
počitka, a duševnega napredka v do
brem« 

. {Dalje pribodnjič.) 


